

投资者通讯 (2022年7月22日)

2022 年第 8 期, 总第 112 期

中国太保 (SH601601, HK02601, LSE CPIC)

公司股票数据(截至 2022 年 6 月 30 日)

 总股本(百万股)
 9,620

 A股(含 GDR)
 6,845

 H股
 2,775

 总市值(人民币百万元)
 206,507

 A股(人民币百万元)
 161,064

 H股(港元百万元)
 53,230

6个月最高/最低

A股(人民币元)28.83/20.06H股(港元)23.94/15.66GDR(美元)20.43/14.22

投资者关系日历

本期导读

●公司新闻

太保家园•三亚国际乐养社区落地三亚海棠湾

中国太保设立康复产业基金

●专题报道

中国太保投资者沟通会纪要

投资者关系部

电话: 021-58767282 传真: 021-68870791 E-MAIL: ir@cpic.com.cn 地址: 上海市中山南路 1 号 15 层

邮编: 200010 **联系人: 贡正** 电话: 021-33968661

E-MAIL: gongzheng-001@cpic.com.cn

重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下,本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事先书面授权,本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分发给任何其他人。

保费收入(单位:人民币百万元)				
保费收入	6月累计	同比增长	6月单月	同比增长
产险公司	91,826	12. 25%	17, 748	24. 99%
寿险公司	149, 053	5. 43%	21, 707	7. 43%

中国太保投资者通讯 第1页 共3页



公司新闻

●太保家园 • 三亚国际乐养社区落地三亚海棠湾

6月27日,寿险公司摘得海南三亚海棠湾地块,将打造以健康、疗愈为主题的太保家园•三亚国际乐养社区,提供高品质健康旅居服务。该项目区域位置优越,总建筑面积4.3万平方米,将开放300多套旅居公寓,面向家庭型度假客群,打造精品型健康管理、养老养生中心。

随着三亚项目落地,"太保家园"在全国 11 个城市落子 12 家。目前, "太保家园"成都颐养社区、大理乐养社区已经顺利运营。下半年,杭州颐 养社区将开业,厦门颐养社区、普陀康养社区的体验馆也将开放。

●中国太保设立康复产业基金

6月10日,太保私募基金管理有限公司作为管理人发起设立保源申康复股权投资基金(武汉)合伙企业(有限合伙),太保寿险作为投资人认购基金有限合伙份额不超过人民币30亿元。该基金将发挥保险长期资金优势,为公司康复医疗领域布局提供资源保障,推动康复医院、康复诊所、康复中心三大业态建设。

专题报道

●中国太保投资者沟通会纪要

近日,中国太保举办投资者沟通会,以下是会议主要内容:

1. 一季度受权益市场波动影响,险企的净利润呈较大幅度下滑,今年上半年公司的净利润表现?全年净利润趋势?

答: 2022 年一季度,因权益市场波动造成投资收益下降,叠加去年同期高基数影响,净利润同比下降 36.4%;二季度,权益市场有所回暖,但总体看,投资收益同比负增长,叠加传统险准备金折现率曲线下降,上半年净利润仍然承压,降幅较一季度收窄。全年看,在疫情、地缘政治局势、全球通胀、长端利率下行等多重因素影响下,全年净利润增速仍将面临较大不确定性。

2. 问:上半年新业务价值增速情况?展望 2022 年全年,新业务价值 能否实现增长?

答:一季度,受去年高基数和今年业务节奏调整等影响,代理人渠道的新保期缴同比下降 44.5%;二季度,降幅较一季度明显收窄。整体看,上半年,代理人渠道新保期缴下降 34.8%。同时,上半年因产品结构和渠道结构变化,新业务价值率同比有所下降。上述因素叠加,今年上半年新业务价值增速将显著承压。

考虑转型的长期性以及宏观经济等外部不确定因素,全年新业务价值增速仍将承受一定的压力,但下半年预计可看到新业务价值表现的边际改善。 中长期来看,随着转型的推进,主要业务指标将逐步改善并趋于稳定,进而助力新业务价值的改善。

3. 问: 截至二季度末, 代理人队伍的总人力水平及质态情况? 预计总

中国太保投资者通讯 第2页 共3页



人力何时可以止跌回升?

答:上半年,总人力仍将有一定下降,但幅度放缓。相较于总人头,公司更关注"人力"。在队伍结构中,核心人力贡献了超九成的新单保费,是业务的主要贡献者。"长航行动"一期工程自今年年初正式实施,为期 18个月。今年上半年,公司主要开展存量队伍优化的有关工作,进展基本符合预期,如上半年核心人力占比稳中有升,核心人力的人均首年保险业务收入(FYP)、人均首年佣金收入(FYC)等产能指标改善,13个月保单继续率、长险赔付率等业务品质指标持续优化。下半年将逐步推动常态增员和优增,确保增员过程的稳定性。预计全年核心人力的有关指标有望延续改善趋势。

4. 问:上半年产险业务增速和综合成本率的情况?如何展望产险全年的发展速度和盈利水平?

答:上半年来看,一季度,车险综改基数效应消退,推动整体保费实现两位数增长;4、5月,受疫情影响,保费增速有所回落,6月随着疫情缓解,实现恢复性增长,整体上半年保费同比增长12.2%。从承保盈利水平看,因疫情期间车险出险率下降,同时,非车业务继续加强业务品质管控,上半年综合成本率同比改善。

全年来看,预计随着下半年疫情缓解,车险将延续恢复性增长,整体保费将保持平稳增长;随着出行、经济活动等恢复常态,叠加下半年自然灾害影响,赔付率预计将有所上升,但全年综合成本率可保持基本稳定。

5. 问:近期,部分房地产开发企业出现风险事件,包括多地出现楼盘延期交付导致业主"联名停贷"等。此次事件对公司投资端是否有影响?

答:公司对发生风险事件房企在固定收益类和权益类资产有一定持仓,但金额和占比均非常有限,其中固收类债券设有抵押。总体看,我司在房地产行业的投资敞口在整体投资资产的占比较低。我司持仓的房地产企业偿债主体普遍综合实力较强,信用风险管控情况良好。总体来看,我司在房地产行业的投资风险可控。

受有关事件影响,近日银行板块股价有所波动。从太保的情况来看,公司一贯以"价值投资、长期投资、稳健投资"为宗旨,权益类投资的行业分布广泛且分散,具体包括银行、电力设备、食品饮料、有色金属等,未显著集中于银行板块。同时,我们也注意到有关部门已对上述风险事件开展协调工作,引导金融企业协助房地产行业做好风险处置;多家上市银行也已发布公告表示涉及的贷款规模较小,不会对银行经营构成重大影响。

综合上述因素,预计"停贷事件"对我司的影响有限。

中国太保投资者通讯 第3页 共3页